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SELECCION UNICA 55 ITEMS

1)  Lea la siguiente informacion referente a componentes celulares:

Est4 compuesta por estructuras denominadas saculos. La
organela presenta conexiones tubulares que permiten el
paso de sustancias entre las cisternas. Los saculos son
aplanados y curvados, con su cara convexa (externa)
orientada hacia el reticulo endoplasmatico. Alrededor de la
cisterna principal se disponen las vesiculas esféricas. Se
encarga del procesamiento, empaquetamiento, clasificacion,
distribucién y modificacién de proteinas.

[
4
Qoq, ‘

De acuerdo con la informacién anterior, podemos afirmar que la organela descrita se
denomina

)& lisosoma.

B) centrosoma.
C) mitocondria.
D) complejo de Golgi.

! 2) Lea la siguiente informacion referente a componentes celulares:

Organulo celular que no estd rodeado por una membrana;
consiste en dos centriolos apareados, embebidos en un conjunto
de agregados proteicos que los rodean. Su funcién es organizar
los microtubulos..

| Con base en la informacién anterior, podemos afirmar que la organela descrita se
- denomina

4 A) lisosoma.

B) centrosoma. !

C) complejo de Golgi.

D4 reticulo endoplasmatico.
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3) Lea el siguiente texto referente a funciones de los componentes celulares:

Existen dos tipos, uno se encarga a través de los ribosomas de la sintesis de
proteinas, mientras que el otro lleva a cabo la sintesis de lipidos, aimacenamiento de

calcio y detoxificaciéon de drogas.

La organela descrita en el texto anterior se denomina

A) centrosoma.

B) membrana celular.

C) complejo de Golgi.

94{ reticulo endoplasmatico.

4) Considere la siguiente informacion referente a funciones de los componentes celulares:

La organela puede ejercer funciones en el almacenamiento de sustancias
energéticas (alimentos) o de iones y otros solutos, en la eliminacién de materiales de
desecho, en la internalizacién de gases para la flotacién, en el aimacenamiento de
liquidos, en el mantenimiento del pH, entre otras. Generalmente su tamafio es mucho
mayor en células vegetales que en animales.

En relacién con la informacién dada, se puede decir que la organela que lleva a cabo la
funcién descrita se denomina

‘ vacuola.

B) cloroplasto.
C) centrosoma.
*. complejo de Golgi.
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5) Considere la siguiente informacién referente a funciones de los componentes celulares:

Son pequefios sacos de estructura membranosa que contienen
en su interior enzimas. Estas enzimas se encargan de digerir
material que se encuentra dentro y fuera de la célula.

Con base en la informacién anterior, ¢cuél organela celular realiza la funcién descrita?

b’. Lisosoma
~B] Cloroplasto

C) Mitocondria

D) Centrosoma

6) Observe la siguiente imagen referente al ciclo celular:

Interfase

Con base en la imagen anterior, ¢cudl de las siguientes opciones hace referencia a lo
que ocurre en la interfase del ciclo celular?

26. Divide su citoplasma para formar dos nuevas células
) Crece y hace una copia de su ADN

C) SeparasuADN en dos grupos

D) Entra en un estado de reposo
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7) Considere la siguiente informacion referente al ciclo celular:

En esta etapa la célula sintetiza su material genético y el centrosoma.

De acuerdo con la informacién dada, la etapa a la que se hace referencia se denomina

A) G, debido a que la célula sintetiza proteinas para la etapa siguiente.

B) S, donde la célula sintetiza una copia completa del ADN en su nucleo.

C) M, porque la célula divide su ADN duplicado y su citoplasma para hacer dos
nuevas células.

N Gz, ya que es un perfodo de crecimiento y sintesis de proteinas y organelos para
iniciar la divisién celular.

8) Lea la siguiente informacion referente a la importancia de la mitosis:

En el pasado, los cultivadores de ostras -para quienes las estrellas de mar son
enemigos mortiferos- al sacar una estrella pegada a las ostras, la partian en dos y
tiraban sus trozos al mar. Ellos crefan matarla, pero lo que realmente hacian era
multiplicarla. Las estrellas de mar tienen un gran poder de recuperacion, siendo no
s6lo capaces de crear un brazo perdido, sino “todo” otro cuerpo a partir de ese brazo.
Basta un solo brazo y la quinta parte del disco central para crear una estrella
completa.

Se puede afirmar que, a través de la mitosis, las estrellas de mar en el ejemplo anterior

A) se reproducen. i

B se regeneran.
C) mueren.
D) crecen.
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Los organismos experimentan un
aumento irreversible en el tamafio
por la proliferacién celular, Las
mazorcas inician su vida a partir de
una semilla, la cual se prolifera
produciendo estructuras mas
desarrolladas que se encargan del
trabajo biolégico.

Con base en la informacién anterior, ¢,cémo se denomina el proceso expuesto?

? Reproduccion asexual
) Regeneracion

C) Cicatrizacién

\ﬂ Crecimiento

10) Lea la siguiente informacion referente al cancer:

Las personas infectadas con ambos virus, el B y el C, tienen un alto riesgo de
padecer hepatitis crénica, cirrosis y cancer. El riesgo es ain mayor si consumen
bebidas alcohélicas en exceso, fuman tabaco, tienen obesidad, entre otros factores.

LA qué tipo de céncer se refiere la informacion dada?

A) De piel
‘ﬂ' Gaéstrico
C) De higado

D) De prostata
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11) Lealos siguientes enunciados que se refieren a diferentes formas de energla:

| Esta forma de energia se transmite mediante ondas mecanicas qué hacen vibrar
el aire y los objetos por los que estas pasan, es una energia presente en Muchag
de las actividades diarias que realizamos los seres humanos.

Il. A pesar de que hasta hace poco tiempo no habia sido aprovechada de forma
industrial por los seres humanos, este tipo de energia es fundamental para |
desarrollo de Ia vida en la Tierra ya que permite el proceso de la fotosintesis.

Las formas de energia descritas en los enunciados | y Il se refieren, respectivamente, 5
las energias

2L sonora y solar.
) eléctrica y solar.
C) luminosay solar.
D) sonoray eléctrica.

12) Considere la siguiente informacion:

En las clases de Ciencias el profesor pide a sus alumnos que realicen un proyecto de
disefio de un aparato con material de reciclaje que realice la conversion de distintas
formas de energia. Fernanda y Joaquin deciden crear un carrito con tapas, pajillas y
cartén de papel higiénico, que sera impulsado con una vela hecha de una hoja de

papel.

De acuerdo con la informacién anterior, el proyecto de Fernanda y Joaquin
transformara energia _

A) solar en cinética.

B) edlica en cinética.

C) eléctrica en cinética.
W cinética en potencial.

10
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Para responder los items 13 y 14 considere la siguiente informacién:

Una manzana de 0,15 kg se desprende de un &rbol como se muestra en la siguiente

figura:;
S M fesq:
v=15mis @ U: ol
Qe ITK$ ma% ' ﬁ ~

) o5 AcCleneror

2. L uha

i
OFFs g VEVD S B 2T T B
__—-—/-_

w ™
13) En el momento en que la manzana se encuentra cayendo tiene una energia de tipo

| ®C cinética dnicamente. /V ofq

B) potencial elastica, unicamente.
C) potencial gravitatoria, Unicamente.
y mecanica, una parte potencial y otra cinética. 2 2 O

\[,(vs

14) En la figura anterior, en el momento en que la manzana se encuentra cayendo a 2,0 m /
de altura y con una velocidad de 1,5 m/s, la_energia potencial y la energla cinética;
3 respect:vaﬁm(ente tienen un valor de

9
A 29Jy017J. ?L
B 294y0114.
C) 047Jy294. 7
D 20Jy15J. 4

2.2 M_
,.g.l'ft/ WGB‘L
6"{{%“’3\*??:0})9'6{)8' 7.

1"
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Para responder los items 15 y 16 considere la siguiente informacion:
En la siguiente figura se representa el movimiento de un ciclista (1) sobre Unad gllsct:ﬂ:gt’o
velédromo, que se mueve con una velocidad de 20 m/s, la masa en conjunto a

y su bicicleta es de 65 kg. Detras de él, su competidor lo persigue con una velocidad de
15 m/s, la masa del ciclista (2) y su bicicleta también es de 65 kg.
@ 20 kv

(9 9
: 54s14/
@lbg\“(l

16) De acuerdo con la informacién anterior, es correcto afirmar que el ciclista 1, en
comparacion con el ciclista 2, tiene

va=15m/s

vi=20 m/s

A) mayor energia cinética.
Y-B) menor energia cinética,

C) mayor energia potencial.

‘_ menor energia mecanica.

16) ¢Cudl es la energia cinética de los ciclistas 1 y 2, respectivamente?
A) 26000Jy 146250 | U :
\LB) 13000Jy 731254 p€§O » Z’/Zé‘t( M
C) 650,00y 487,50
L5 15¢ 15 2

D) 1600Jy975,0J

12
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17) Considere la siguiente informacién:

Diana decide comprar un refrigerador nuevo para su apartamento, por lo que busca
el de mayor eficiencia y calidad, ademas se asesora sobre la temperatura correcta
para mantener sus alimentos frescos y conservados, por lo que lee el manual del
aparato, donde destaca la siguiente informacién:

e Temperatura éptima para congelar; 40 °F.
o Temperatura éptima para conservar en frio: 277 K.

¢ Cuél es el valor de ambas medidas en grados Celsius, respectivamente?

A) 44°Cy385°C
B) 54°Cy44°C

¥ 0°Cy550°C
D) 0°Cy44°C

18) " Lea las siguientes afirmaciones;
I.  Sudesarrollo permite iluminar los hogares mas pobres a bajo costo. .

Il.  Anteriormente generaban mucho calor, lo que significaba que mucha de la energia
consumida se desperdiciaba al no convertirse en luz directamente.

lll. Se paso6 de los bombillos incandescentes a los fluorescentes y ahora a las luces
de led.

El drea de la tecnologia que mejord el uso de la energia y con la que todas las
afirmaciones anteriores tienen relacion se denomina

A) dispositivos de audio.
B) desarrollo de la television.
x dispositivos de iluminacién.
D) desarrollo de las telecomunicaciones.

13

Scanned with CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

P
f_rjpp Clencias Octavo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2021 i)
- DGEC

19) En el principio cientifico conocido como ley de conservacion de la materia y la energia
se cumple que la materia y la energia del Universo

). permanecen constantes.

B) se pueden crear en pequefias cantidades.

C) se destruyen a diario con los cambios quimicos.

D) no experimentan transformaciones a través del tiempo.

20) Lea la siguiente informacién referente al uso de una fuente de energia por parte de una
empresa costarricense:

Esta instalacion estd conformada por 15 aerogeneradores de 44 m de altura. Cada
uno- mueve sus fuertes y largas aspas para transformar la potencia del viento en
energia eléctrica. La instalacién tiene una capacidad instalada de 12,75 MW,
suficiente para abastecer cerca del 30 % de la demanda eléctrica.

La informacién anterior hace referencia al uso doméstico e industrial que esta empresa
hace de la energia ;

A) solar.

m edlica.
C) geotérmica. -
D) mareomotriz.

21) Considere la siguiente informacion:

Los cables eléctricos se usan para la conduccion eléctrica, por lo general se fabrican
de cobre o aluminio, los mas utilizados son los de cobre, aunque su costo econémico
es alto, es un excelente conductor, mientras que el aluminio es de bajo costo, pero de

menor conductividad.

Tomando en cuenta la informacién anterior, ¢.en cual opcion se encuentran los simbolos
del cobre y aluminio respectivamente?

A) CyAu

9L CoyAl
3 CuyAl
D) CuyAm

14
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Para responder los items 22 y 23 considere la siguiente informacién:

El hierro es un elemento quimico que interviene en diversos procesos vitales, por
ejemplo, la formacién de la hemoglobina que transporta el oxigeno a todas las
células. Reacciona con un compuesto presente en el estbmago cuya férmula es
HCl(ac) para que sea posible su absorcion.

22) Tomando en cuenta la informacién anterior, la simbologia universal para el hierro
corresponde a

A) F, considera la primera letra del nombre en latin.

B) Ho, considera la primera y Gltima letra de su nombre en espafiol.

C) Fe, toma en cuenta la primera y segunda letra del nombre en latin.

DL He, toma en cuenta la primera y tercera letra de su nombre en espafiol.

23) Es correcto afirmar que el nombre de los elementos H y Cl, que constituyen el acido
presente en el estdbmago, corresponde en forma respectiva a

A) helioy cloro.

BX. helioy calcio.
C) hidrégenoy cloro.
D) hidrégeno y calcio.

15
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Para responder los items 24, 25 y 26 considere el siguiente diagrama de la tabla periédica:

A +

R

24) Tomando en cuenta la regién sombreada en el diagrama de la tabla peridédica anterior,

25)

26)

¢ cuél es el nombre de la familia de elementos?

Alcalinos, cuenta con los elementos brillantes
B) Calcdgenos, incluye elementos sélidos y gaseosos
C) Halégenos, cuenta con elementos con bajos puntos de fusion y
D) Alcalinotérreos, sus elementos pueden ser moldeados en laminas

Seglin el diagrama de la tabla periédica, son elementos de transicion los representados
con las letras
A) LyR.
B) RyX
LyZ
D) ZyX

Es correcto afirmar que el elemento R, segin su posicién en el diagrama de la tabla
peri6dica, es un

A) no metal, porque su punto de fusién es bajo.

B) metal, porque se puede estirar y formar hilos delgados.

C) nometal, debido a que es un sélido en su estado natural.

\$_ metaloide, ya que posee propiedades de metales y no metales.
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Para responder los items 27 y 28 considere la siguiente representacién de la tabla periédica
de los elementos, en donde tres elementos quimicos se han representado con las letras
Y, TyM '

27) Considerando la posicién del elemento Y en la representacion de la tabla periédica |
anterior, es correcto afirmar que es un

A) metal, sélido brillante.
AL no metal, con punto de fusion bajo.

C) metal, buen conductor de la electricidad.

D) metaloide, semiconductor de la electricidad.

28) Tomando en cuenta la posicion de los elementos Ty M en la representacidn de la tabla
periédica anterior, es correcto afirmar que se ubican, respectivamente, en los bloques
denominados

B4 representativo y de transicion.
B) de transicién y representativo,
C) de transicién interna y representativo.
D) representativo y de transicién interna.

17
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29) Lea la siguiente informacion:

30)

El platino es una sustancia muy resistente a la corrosién, forma aleaciones con otros
elementos para aumentar su dureza. Es muy usado en joyeria, en electrénica para la
produccion de unidades de disco duro, entre otros usos.

Tomando en cuenta la informacién anterior y la posicién del platino en la tabla periédica
de los elementos, es correcto afirmar que es un elemento

A)
By
C)
D)

representativo, con bajo punto de fusion y ductil.

de transicion, con apariencia brillante y maleable.

no metal, de aspecto opaco y sélido a temperatura ambiente.
metaloide, con propiedades intermedias de metales y no metales.

Considere la informacién del siguiente texto:

El potasio es un elemento quimico necesario para el buen funcionamiento de nuestro
organismo para cumplir funciones como la contracciéon muscular, la transmusnén
nerviosa, el funcionamiento de los rifiones y el corazon. .

Tomando en cuenta la informacién anterior, es correcto afimar que el potasio, de
acuerdo con su posicién en la tabla periodica es un

A)
B)
C)
D)

metal alcalino.

metal de transicién.
metaloide calcégeno.
no metal del nitrégeno.

18
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Para responder los items 31, 32 y 33 considere la siguiente informacién:

En la antigledad, los filésofos griegos tenian el concepto de la existencia de un solo
tipo de materia que al dividirla en partes mas pequefas se llegaba a una particula sin
divisién, a la que le dieron el nombre de &tomo. Posteriormente varios cientificos
como Dalton, Thomson, Rutherford y Bohr, entre otros, dieron aportes como una
particula divisible, formada por dos regiones donde se ubican las particulas
fundamentales caracterizadas por su masa y carga.

31) En relacion con la informacién anterior, ¢cudl opcién hace referencia a un aporte de
Niels Bohr en su modelo atémico?

? Predijo el lugar que ocupa un electrén por medio de una ecuacion matematica.
)  Concluye que el volumen del 4tomo es gran parte espacio vacio.

Propone que los electrones se mueven en érbitas circulares.
D) Determina la existencia del nucleo atémico.

32) Tomando en cuenta la informacién anterior, ¢ cual opcién se refiere a una caracteristica
de los electrones?

A) Aportan masa al atomo

)u Su carga eléctrica es negativa

C) Selocalizan en el ndcleo atémico
D) Sucantidad identifica a un atomo

33) Es correcto afimar que las particulas fundamentales que aportan masa al atomo
' reciben el nombre de

A) nucleones y protones.
B) protones y neutrones.
XY electronesy protones.
D) neutrones y electrones.

19

Scanned with CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

. ’|\.

. LA

h‘ﬁp Ciencias Octavo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2021 ‘D‘Eci
— 4, G

34) Considere la siguiente informacion sobre las particulas fundamentales del &tomo:
1.  Noinfluyen en la masa del &tomo porque son muy pequefios./
2. Carga eléctrica positiva. /
p© @ Se ubican en el nicleo atémico.
4. Sin carga eléctrica. (
De las proposiciones anteriores es correcto afirmar que

3, 2y 3 se refieren a los protones.

B) 1y 2serefieren alos electrones.

C) 1y 3corresponden a los neutrones.

D) 3y 4 son caracteristicas de los protones.

35) Lea la siguiente informacion:

La mayoria de los elementos quimicos que existen en forma natural se encuentran
como una mezcla de variedades de &tomos del mismo elemento que reciben el
nombre de isdtopos. Tienen diversas aplicaciones en agricultura, medicina e

industrias, entre otras.

En relacién con la informacién anterior, sen cudl opcién se hace referencia a una
caracteristica propia de los isétopos de un mismo elemento?

A) Ceden electrones
B) Poseen igual nimero de masa
! .C) Se diferencian en el nimero de protones
c,( O~ ‘ Se diferencian en el nimero de neutrones

20
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Para responder los Items 36 y 37 considere la siguiente informacién:

Atomo | Numero de protones | Nimero de electrones | NGmero de neutrones
G 10 10 10
H 16 18 16
J 1 10 12
R 20 18 20

|

36) Segun la informacién anterior, los atomos que se consideran cationes corresponden a

A) GyH.
B) Gyl
R HyJ
D) JyR.

37) Es cormecto afirmar que el nimero masico de

)( Ges 10.

B) Hes34.
C) Res38.
D) Jes23
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Para responder los items 38 y 39 considere la siguiente informacion:
Atomo | Numero de protones | Numero de neutrones | Carga eléctrica
H 53 74 1-
Q 8 8 2 -

38) Segun la informacién anterior, ;cual es el numero de electrones para el elemento
representado con la letra H?

A) 52
>a: 54
C) 73
D) 75

39) Es correcto afirmar que el &tomo representado con la letra Q es un

A) anién, ya que gané 2 electrones.

B) catién, porque perdi6 2 protones.

C) isbtopo, porque el nimero de protones es diferente al niUmero de electrones.
w atomo neutro, ya que el nimero de protones es igual al nimero de neutrones.

40) Lea la siguiente informacion:

El calcio es un mineral indispensable en el organismo para la formacién de huesos,
contraccion muscular y coagulacion sanguinea. Los iones de calcio poseen 20
protones, 20 neutrones y 18 electrones.

Tomando en cuenta la informacién anterior, ¢cual es el nimero atébmico y numero
masico para los iones de calcio, en el orden respectivo?

20y 18
B) 20y40
C) 40y38
D) 40y20

22
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41) Considere las siguientes proposiciones referentes a aportes de cientificos al
descubrimiento de la radioactividad:

1. Durante sus investigaciones descubre que ciertas sustancias mostraban el
fenémeno de desintegracién espontanea, sustancias a las que llamé radio y
polonio.

2. Descubre que las sales de uranio emitian radiaciones capaces de atravesar una
placa fotografica en una zona oscura.

3. Al estudiar la pechblenda, mineral radiactivo, concluye que ciertos elementos
emitian radiaciones mas intensas que el uranio.

4. Realiza la primera transmutacién artificial al bombardear nicleos de nitrégeno.
De las proposiciones anteriores es correcto afirmar que

X{ 1y 3 corresponden a Marie Curie.

B) 1y 2 corresponden a Henry Becquerel.
C) 2y 3 corresponden a Ernest Rutherford.
D) 3y 4 corresponden a Ernest Rutherford.

42) Lea la siguiente informacion:

Cuando los nacleos de los atomos de hidrégeno se encuentran a temperaturas
mayores al millén de grados centigrados se da una reaccién termonuclear que origina
nucleos de mayor tamario.

Es correcto afirmar que el proceso experimentado por los nucleos de los atomos de
hidrégeno se denomina ‘ ,

X fusién nuclear, porque origina nicleos de atomos mas pesados.

B) fusién nuclear, porque origina nlcleos de atomos de menor tamario.

C) fisiébn nuclear, porque los nucleos de los atomos se fragmentan en nucleos mas
livianos. :

D) fisién nuclear, porque los nicleos de los atomos se unen y forman atomos de
menor tamafio. '
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43) Considere los siguientes enunciados relacionados con la radioactividad:

1. La bomba atdémica de plutonio fue detonada en Nagasaki causando destruccion
material y liberacién de radiaciones que quedaron a largo plazo en el ambiente.

2. Algunas sustancias emiten espontaneamente radiaciones provocando que sus
nucleos atdmicos se transformen en nucleos diferentes.

3. Transmutacién inducida de atomos estables al bombardearlos con neutrones o
jones.

4. El Soly las estrellas emiten energia en forma de luz y calor

De los enunciados anteriores, los que estan relacionados con la radiactividad artificial
_ corresponden a

1y2.
B) 1y3.
C) 2y3.
D) 3y4

44) Lea la siguiente informacién:

Los elementos quimicos, desde los mas ligeros hasta los mas pesados, pueden
existir como atomos inestables por un desequilibrio entre sus protones y neutrones.
Emiten radiaciones ionizantes que tienen un efecto nocivo para los seres vivos.
Cuando se controlan correctamente son utilizados en la medicina nuclear para el
diagnéstico y tratamiento de enfermedades.

La informacién anterior se refiere a

)( la radioterapia, porque es el procedimiento que utiliza rayos X de alta energla,
rayos gamma y haces de protones o electrones.

B) la radioactividad inducida, porque se da una transmutacion al bombardear con
particulas alfa los nicleos.

C) los radioisétopos, porque son materiales constituidos por atomos con exceso de
energia nuclear.

D) los radicales libres, porque presentan un desequilibrio en las cargas negativas.
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45) Lea la siguiente informacién:

El Sol esta formado principalmente por hidrégeno y helio. Los nticleos de los atomos
de hidrégeno se unen formando nlcleos mas pesados de helio, durante el proceso
hay pérdida de masa que se transforma en energia y se libera como radiaciones
electromagnéticas, tales como las ultravioleta, |a luz visible y las infrarrojas.

La energia del Sol que llega a la superficie de la Tierra sustenta todas las formas de
vida a través de la fotosintesis, determina el clima y la meteorologia.

Tomando en cuenta la informacién anterior, ¢ cual es el nombre del proceso que origina
las radiaciones electromagnéticas?

A) Fisién nuclear

B) Fusidn nuclear
? Reaccién quimica

D) Radiactividad artificial

46) Lea la siguiente informacién:

Los elementos radiactivos poseen atomos inestables que emiten radiaciones alfa,
beta y gamma. Estas radiaciones son utilizadas en diversas areas como medicina,

industria, agricultura y arqueologia.

Tomando en cuenta la informacién anterior, ¢en cual opciéon se hace referencia a una
aplicacion del carbono 14?

A) Produccién de armas nucleares ¢
B) Tratamiento de enfermedades de la glandula tiroides i

l&[ Medicion de la antigiledad de restos geoldgicos y arqueoldgicos
D) Fuente de radiacion para radioterapia en el tratamiento del cancer
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47) Considere los siguientes enunciados relacionados con medidas a considerar, al
exponerse a situaciones de riesgo para |a salud:

1. Uso de delantales plomados.
2. Delimitacién de zonas y sefializacion. /
3. Aumento del tiempo de exposicion para adquirir inmunidad. /

4. Administracién de medicamentos para contrarrestar efectos negativos en el
organismo.

Tomando en cuenta los enunciados anteriores, ¢cuales son correctos para evitar los
riesgos por el uso de elementos radiactivos?

Qg 1v2

B) 1y3
®o 2y3

\ﬂ 3y4
@

48) Lea la siguiente informacion:

Es la segunda capa que contiene poco material organico producto de la
descomposicién de raices profundas; lo conforman piedras medianas y pequefas.

La informacioén anterior se refiere a Ia‘formacién del horizonte denominado

A) suelo.

By, subsuelo.

C) roca madre.

D) materia organica.

26

Scanned with CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

DGEC

) ( )
m_ep Cienclas Octavo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatorla 02-2021 ‘i

49) Lea la siguiente informacion que se refiere a las caracteristicas de dos tipos de suelo:

I.  Conocidos como suelos pesados por su capacidad de retener grandes cantidades
de agua y drenar lentamente. Tienden a compactarse formando charcos
facilmente cuando estan himedos; al secarse se agrietan notablemente.

Il. Caracteristicos de regiones secas, se pueden reconocer por la presencia de
costras blancas en la superficie. Algunos se han formado sobre depésitos marinos.
No son buenos para la agricultura porque la alta concentracion de minerales

sédicos dificulta el crecimiento de las plantas.

Las caracteristicas | y Il, en el orden respectivo, hacen referencia a los tipos de suelo
conocidos como

A) turbay salino.

B) arcillosoy turba. "’
®{ arcilloso y salino. / '
D) salinoy arcilloso.

50) Considere la siguiente informacion:

Fernanda va de campamento con su familia y deciden hacer una fogata. Para evitar
que el fuego se salga de control, la rodean con grandes rocas. Fernanda observa al
dia siguiente que algunas de las rocas usadas se han roto en trozos méas pequerios.
. Su madre le explica que esto sucede por el cambio brusco de temperatura y que este
proceso también ocurre en la naturaleza, favoreciendo la formacion del suelo.

¢ Qué nombre recibe el proceso de formacién del suelo segun la informacion anterior?

)ﬁ Erosién

B) Transporte -~
C) Meteorizacién
D) Sedimentacién

r'd
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51) Lea las siguientes afirmaciones:

. Elmarmol es una roca muy valiosa que se encuentra en canteras al aire libre o en
cuevas de donde es extraido mediante diversos métodos. Ha sido usado a lo largo
del tiempo como un material de construccién muy exclusivo y en esculturas que
son consideradas obras de arte de gran calidad.

Il. El granito ha sido usado en la construccion desde la prehistoria debido a su
resistencia a la erosion. Hoy dia es méas frecuente su uso en placas que se
pueden pulir y usarlas como enchapes o mesas decorativas, debido a que los
patrones caracteristicos de los minerales que lo forman son considerados de gran
belleza.

Las afirmaciones anteriores hacen referencia a la importancia de las rocas

)d’ | metamérficas y |l igneas.
B) Isedimentariasy |l igneas.
C) |Imetamorficas y Il sedimentarias.
D) |sedimentarias y || metamérficas.

52) Considere la siguiente informacién:

Son rocas que se forman por el enfriamiento del magma sin que estas alcancen la
superficie, es decir, se solidifican dentro de la Tierra.

¢ Cudl es el tipo de roca ignea descrita en la informacion anterior?

A) Extrusivas
B) Pluténicas
C) Metedricas

DL Sedimentarias
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53) Leala siguiénte informacién relacionada con rocas:

I.  El conglomerado esta formado por restos de grava redondeados llamados clastos,
que provienen de otras rocas formadas previamente y se encuentran unidos por
una matriz de granos mas pequefios. Se diferencia de la brecha porque en esta
los clastos son angulares, no redondeados.

Il. El marmol es una importante roca ornamental, que se forma a partir otro tipo de
rocas que son sometidas a elevadas temperaturas y presiones alcanzando un alto
grado de cristalizacién.

La informacién anterior corresponde a rocas de tipo

A) |igneay Il metamorfica.

B) |igneay Il sedimentaria.

C) |sedimentariay Il ignea.
X | sedimentariay Il metamorfica.

54) Considere las siguientes caracteristicas:
| . Son ampliamente usadas en la construccion.
Il. Entre ellas se encuentran el basalto y piedra pémez.
ll. Su origen es magmatico, ya sea que se enfrien fuera o dentro de la superficie.

¢ Cual es el tipo de roca al que pertenecen las caracteristicas anteriores?

Igneas
B) Metedricas
C) Metamoérficas
D) Sedimentarias
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55) Lea las siguientes afirmaciones:

|.  El pago por servicios ambientales en Costa Rica ha permitido que los duefios de
tierras con vocacion forestal reciban un pago anual por conservacién de los

bosques, pudiendo ademas explotar su finca en actividades compatibles con la
conservacion, como el turismo ecolégico.

Il. Los planes reguladores en las municipalidades garantizan que las viviendas sean
construidas en lugares adecuados, disminuyendo el riesgo de inundaciones y
deslizamientos. Ademas de controlar la contaminacién de rios, ordenar la
movilidad, crear espacios publicos y mejorar la calidad de vida.

lll. La poblaciéon mundial crece a diario, por lo tanto, en todo el mundo es necesario
utilizar cada vez mas bosques o ecosistemas naturales; en el cultivo de alimentos

para las personas y los animales domésticos o bien, en nuevas construcciones
para la creciente poblacion.

De las afirmaciones anteriores, las que se refieren a implicaciones socioeconémicas del
uso apropiado de los suelos son

A) sololll.
B) I lyll
C) sololyll.

DX sololylll.

WAGLU\Examenes 2021\Exa-Ciencias-lll Cido-Ujamés-YVM-02-2021.doc
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